
ECG 1 - mathématiques appliquées TD 8 - appli
ations - bije
tivité Dé
embre 2024Corrigé de l'exer
i
e non abordé en 
lasse.Exer
i
e 10On 
onsidère les appli
ations f et g suivantes :
f :

R
2

→ R
2

(x, y) 7→ (x+ 2y,−x+ 3y)
et g :

R
2

→ R
2

(a, b) 7→

(

3a− 2b

5
,
a+ b

5

)Montrer que f est une bije
tion entre R
2 et R2 et que g est la ré
iproque de f .

f et sa ré
iproque, g, nous sont données, on va don
 
al
uler g◦f et f ◦g pour démontrer la bije
tivitéet le fait que g est bien la ré
iproque.Soit (x, y) ∈ R
2, alors (g ◦ f)(x, y) = g(f(x, y)) = g(x+ 2y,−x+ 3y)don
 (g ◦ f)(x, y) =

(

3(x+ 2y)− 2(−x+ 3y)

5
,
(x+ 2y) + (−x+ 3y)

5

) en remplaçant a par x + 2yet b par −x + 3y dans l'expression de g(a, b)don
 (g ◦ f)(x, y) =

(

3x+ 6y + 2x− 6x

5
,
x− x+ 2y + 3y

5

)

=

(

5x

5
,
5y

5

)

= (x, y)De même pour (a, b) ∈ R
2 (on peut prendre (x, y) indi�éremment), on 
al
ule :

(f ◦ g)(a, b) = f(g(a, b)) = f

(

3a− 2b

5
,
a + b

5

)don
 (f ◦ g)(a, b) =

(

3a− 2b

5
+ 2×

a+ b

5
,−

3a− 2b

5
+ 3×

a+ b

5

) en remplaçant x par 3a− 2b

5
et

y par a + b

5
dans l'expression de f(x, y)don
 (f ◦ g)(a, b) =

(

3a− 2b+ 2a+ 2b

5
,
−3a + 2b+ 3a+ 3b

5

)

=

(

5a

5
,
5b

5

)

= (a, b)Comme attendu, on a montré que :
∀(x, y) ∈ R

2, (g◦f)(x, y) = (x, y) et ∀(a, b) ∈ R
2, (f◦g)(a, b) = (a, b), autrement dit f◦g = g◦f = idR2(il s'agit de l'appli
ation qui à un élément de R
2 asso
ie lui-même).don
 par propriété f est bije
tive et sa bije
tion ré
iproque est g.


